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Ontwerpen vraagt een aantal weloverwogen stappen. Je vindt de stappen hieronder. 

1 Analyseer en beschrijf het ontwerpprobleem.

Elk ontwerp begint met een ontwerpprobleem. De ontwerper krijgt de opdracht om een oplossing voor dat probleem verzinnen. Met zo’n opdracht ga je als ontwerper aan het werk. Eerst verken je het ontwerpprobleem. Wat moet het product opleveren. 
Daarbij houd je rekening met zoveel mogelijk factoren. 

Kortom: je moet het ontwerpprobleem goed analyseren en beschrijven.

Een handige manier om dit te doen is het maken van een mindmap.
2 Stel een programma van eisen op.

De probleemanalyse leidt tot eisen waaraan het ontwerp moet voldoen. Ook de wensen van de opdrachtgever en de gebruiker moeten in het ontwerp worden verwerkt. De ontwerper stelt daarom een programma van eisen op. Dit programma van eisen vormt een soort contract met de opdrachtgever. Ontwerper en opdrachtgever leggen hiermee vast waar het te ontwerpen product aan moet voldoen. 

Er bestaan verschillende soorten eisen.

· Eisen die met de taken (de werking) van het nieuwe product te maken hebben. 
Wat moet dat nieuwe product kunnen? Waar moet het voor zorgen?

· Eisen die met het gebruik van het nieuwe product te maken hebben. 
Hoe handig kun je ermee omgaan?

· Eisen die met de vorm en de prijs van het nieuwe product te maken hebben. 
Hoe duur mag het wezen? Hoe kan het eruit zien?

· Eisen die te maken hebben met de productie van het ontwerpen product. 
Is serieproductie mogelijk?

Omdat het programma van eisen een contract is tussen de opdrachtgever en het ontwerpteam, moeten de eisen helder worden geformuleerd, zodat ze toetsbaar zijn. 
Een eis als: ’het fietsslot mag niet te zwaar zijn’ is niet controleerbaar. Want wat de een zwaar vindt, vindt een ander helemaal niet zwaar. Een eis als ‘het fietsslot mag niet zwaarder zijn dan 1 kg’ is bijvoorbeeld wel controleerbaar.
3 Bedenk verschillende uitwerkingen.
Als de eisen zijn opgeschreven, komt een moeilijk maar creatief moment voor de ontwerper. Het ontwerp moet immers aan de eisen voldoen. Hiervoor zijn goede ideeën nodig. 
Vaak kun je op heel verschillende manieren aan een bepaalde eis voldoen. 
Er bestaat nooit maar één oplossing voor een ontwerpeis!

De ideeëntabel kan je helpen om verschillende ideeën te verzinnen voor de vele taken en eigenschappen die het nieuwe ontwerp moet hebben. In de linkerkolom van die tabel vertaal je de eisen die vooral met de werking en de taken van het nieuwe product te maken hebben in vragen die steeds beginnen met ‘Hoe kun je…’. 

Als je linkerkolom ingevuld hebt, begint de creatieve fase. Je probeert voor iedere taak verschillende mogelijke uitwerkingen verzinnen. Die schrijf je in de rechter kolommen op. Denk daarbij vooral door op ideeën, die niet direct voor de hand liggen en op het eerste gezicht niet bruikbaar lijken. Ze kunnen de opstap zijn naar andere ideeën die misschien wél uitvoerbaar zijn.

4 Formuleer een ontwerpvoorstel

Maak een ontwerpvoorstel voor een verbeterd fietsslot. 
Schets en beschrijf dit op het werkblad. 

Je leraar is de opdrachtgever. Laat het voorstel door hem beoordelen.

5 Test het ontwerp.

Als het ontwerpvoorstel door de opdrachtgever is goedgekeurd, kan een prototype of proefmodel gebouwd worden. Zo’n prototype gebruik je om na te gaan of het nieuwe product ook aan de gestelde eisen voldoet. Het prototype moet je dan testen. 

In veel gevallen heeft dit tot gevolg dat het ontwerp verder wordt verbeterd. 
Bij de evaluatie van de testen zijn een aantal verbeterpunten aan het licht gekomen. 
Het ontwerp wordt vervolgens geoptimaliseerd. 
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