Schrijfopdracht 1
Inleiding:
In deze schrijfopdracht ga ik het hebben over hoe er onrust kwam in de Nederlanden. Er zijn drie oorzaken: politiek, economisch en cultuur. Daar ga ik antwoord opgeven.

Betoog:
De paus wou veel macht veel mensen dachten ook dat streefde naar geld. Veel mensen kochten aflaten om een plek in de hemel te bemachtigen. Luther ging kritiek geven op de kerk. Daarna werd hij vogelvrij verklaard. Kort daarna brak er een godsdienstoorlog uit in Duitsland. Johannes Calvijn ging ook kritiek geven op de kerk. Zo kwam de reformatie en ontstond de protestantse kerk. Ze kregen veel aanhangers en de katholieke kerk splitste.

Conclusie
Door streven naar macht kwam er veel kritiek op de kerk en ontstond de protestantse kerk. Ze kregen minder aanhangers en zo splitste de kerk. 

Politieke oorzaken.
De paus wou veel macht.
Luisteren naar de regels. Geestelijken luisterde niet.
Nieuwe kerk: De protestantse.
Luther vogelvrij verklaard.
Godsdienstoorlog in Duitsland.

Economische oorzaken.
Mensen kochten aflaat waar je zogenaamd ‘’de hemel in kwam’’. 
Veel mensen dachten de geestelijken waren geïnteresseerd in geld.

Cultuur oorzaken.
Nieuwe kerk bracht veel volgers: Calvinisten & Protestantse.

Schrijfopdracht 2
Inleiding:
In deze schrijfopdracht ga ik vertellen hoe er onrust kwam in de Nederlanden		
Betoog: 
Door meer onrust in Holland en in Zeeland kwam. Gebieden werden gekocht en er werd oorlog gevoerd. In die tijd bestond de Nederlanden uit 17 gewesten Karel V heerste er.  Intussen kwamen er meer hervormers in de Nederlanden. Karel V besloot uit Brussel te regeren er kwam chaos en onduidelijkheid in de 17 gewesten. Daarna werd zijn zoon Filips II heerser van de Nederlanden en Spanje. Filips II was streng katholiek hij zei dat iedereen de regels moesten nalopen.
Toen kwam er onrust en brak er een burgeroorlog uit.
Conclusie:
Door onduidelijkheid kwam er chaos en zelfs een oorlog

 












 
