Oorzaak & Gevolgen
Franse Revolutie
Milan 2VZ1

De oorzaak voor de Franse revolutie was de ontevredenheid van het Franse volk dat kwam door:
1: Armoede onder het volk.
Door veel mislukte oogsten ging de prijs heel erg omhoog. Een brood was allang een dagloon van een arbeider. Duizenden mensen moesten hun eigendommen verkopen om wat eten te kopen en de belastingen te betalen. De ongelijkheid en de honger zorgde voor een boze menigte.
2: De uitgaven van de koning.
Zowel de koning en koningin gaven veel geld uit. Lodewijk dacht dat hij een god was onder de mensheid. Toen al hun geld opwas verhoogde ze de belastingen en sloot hij een lening om zo weer veel geld te krijgen. Zo moesten de mensen geld betalen voor de uitgaven van de koning.
3: Geen inspraak in het bestuur.
De verlichting zorgde voor veel nieuwe ideeën daardoor werd het absolutisme niet meer zo geaccepteerd. De hogere burgers wouden gelijkheid en stemrecht. Ze vonden het oneerlijk dat ze alleen geld konden uitgeven aan de belastingen mar dat ze niets te zeggen hadden in he bestuur.



Het verloop:
Comité van algemeen welzijn wordt opgericht.
Comité van algemeen veiligheid wordt opgericht.
Lodewijk XVI wordt onthoofd onder guillotine .
Kort daarna wordt Marie-Antoinette ook onthoofd.
Einde van het ancien regime.

Gevolgen
1: Napoleon
In 1804 bekroonde Napoleon zichzelf als keizer van Frankrijk en hij veroverde een groot deel van Europa maar in 1815 wordt hij verslagen bij de slag bij Waterloo
2: Grondwet
De grondwet bleef maar in een andere vorm. In 1804 kwam er een wetboek die Napoleon had bedacht, De code Napoleon. Hierin werden de verlichte ideeën vastgelegd.
3: Congres van Wenen
In 1815 werd er bij het Congres van Wenen de gevolgen van de Franse revolutie teruggedraaid en werd het ancien régime hersteld.
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